

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época. Año II. Número 116.

GERENTE: DOMINGO SÁNCHEZ GERMÁ

Miércoles 28 de Marzo de 1917

La lámpara de filamento de carbón, la de filamento metálico y las tarifas máximas aprobadas

Con las cuestiones de ética, o moral, pasa lo que dijo hace mucho tiempo el gran filósofo, iroñista y poeta, todo en una pieza, e insignie Campoamor.

«En este mundo traidor, nada es verdad, ni mentira; todo es según el color del cristal con que se mira.»

Y esto, con ser malo, no es lo peor, lo que no puede pasar de ninguna manera, es tener cristales de dos colores distintos, para una misma cosa, siendo de color de roja para las propias y negro como la tinta, para mirar a través de ésta del vecino.

«Alfa», que indudablemente es persona que sabe de gramática, cambia siempre lamentablemente los tiempos de verbo, refiriendo el pasado al presente y viceversa. Díce en uno de sus artículos, que si es inequitativa la tarifa que aplica Lebón, cobrando 2'50 ptas. por lámpara de 10 bugías de filamento metálico, mas lo será con la subida de 2 céntimos por bugía y mes, para cobrar 2'80.

Ya demostraba yo en mi artículo de ayer, que no había tal falta de equidad en cobrar la lámpara de 10 bugías de filamento metálico a 2'50 pesetas, y en este me refería, como es natural, al tiempo pretendido, durante el cual se ha cobrado a ese precio; claro es, que al cobrarlo a 2'80 ya no resulta la distribución equitativa a que yo aludí para el pasado, pero ¡ese aumento es, dada el actual estado de cosas, inequitativo! Vamos a verlo.

Yo voy a un almacén de ultramarinos, pongo por caso, y veo que el queso de Villalón que siempre valió a 2'50 pts. el kilogramo, se anuncia a 4 y 5 pts; como el tal queso se fabrica en España, pregunto la razón de la subida y me contestan: «con el actual estado de cosas»!

Voy a una droguería, por ejemplo, y compro un kilogramo de ácido clorídrico, que me costó siempre 1'25 a 1'00 pts. y me cobran 2'75; como también se fabrica en España, pregunto igualmente la razón del alza en el precio, y me dicen: «con el actual estado de cosas...»!

Voya una tienda de géneros, en donde, la tela para un pantalón, que me costaba 17'50 pts. me cuesta hoy 25, por... ¡el actual estado de cosas! a pesar de que los tegidos son de fabricación catalana.

El zapatero, me cobra 25 y 30 pesetas por el par de botas, que an es cobraba 15 y 20; por... ¡el actual estado de cosas! ¡y eso que los cueros se fabrican en el país.

¡A qué seguir? TODO HA SUBIDO DE PRECIO EXTRAORDINARIAMENTE, POR EL ACTUAL ESTADO DE COSAS; y todos pagamos las subidas, más o menos a regañá dientes, pero sin exteriorizar ruidosamente la protesta, entre otras razones, porque sería inútil, pues el comerciante diría, si no le quiere usted, lo dejá y en paz.

Pero hay una industria, cuya primera materia, la hulla, la recibe del extranjero, y que costaba en 1912 a 20 y 30 pesetas la tonelada, y hoy cuesta de 150 a 180: es decir que ha quintuplicado el precio; y fundado en esa pequeña, se va a subir el precio del producto, unos cuantos céntimos; y entonces, todos esos caballeros que suben sus artículos, unas veces justificadamente y otras sin justificación alguna, ponen el grito en el cielo y chillan: «¡Abusos! ¡Abuso intolerable! A ver, ¡que fusilen, o poco menos, a esa Empresa que sube céntimos el producto fabricado, porque lo han quintuplicado el precio de la materia prima! Y que se la obligue a seguir vendiendo, quiera o no quiera, al ruinoso precio, porque para eso tiene un contrato; y si ahora pierde, que se fastidie, antes ha ganado. Y todo lo demás que se ha oido y leído en los diez meses que llevamos de conflicto.

Es, puesta en acción, la fábula de las hormigas, gritando porque unas gallinas picoteaban en una era, algunos granos de trigo, integrando ellas saqueaban el grano.

Cuestión de ética, o del color del cristal con que se mire; pero medianamente, mis lectores, sobre el particular y contestense a sí propios si lo que ocurre es equitativo.

Yo venga «Alfa» a decirme, como yo lo hace con el Gobernador, que a los abonados a tanto alzado se les dá fluido con el salto de Ohanes; porque el Gobernador, yo y el propio «Alfa», sabemos a quienes sobre el principio; y

mis lectores van a saberlo también porque yo voy a decírselo.

Las dos turbinas de la fábrica que aprovecha el agua del salto de Ohanes, son de un rendimiento máximo de 150 caballos cada una; así, pues, el rendimiento máximo que da el salto de Ohanes es de 300 caballos; y JAMAS llegó a funcionar con ese máximo rendimiento, ordinariamente ha funcionado; con la mitad y menos; ha habido momento en que ha dado jinetes de 50 caballos! ¿Y con tales rendimientos pretende «Alfa» que se sirvan más de 2.000 abonados de tanto alzado? A «Alfa», como a mí, y a todo el que quiera ir y comprobarlo por sus propios ojos, les constará, que Lebón tiene que fabricar con carbón, corriente continua y transforma la en alterna, para la mitad y a veces dos terceras partes de sus abonados a tanto alzado. Y que tiene que suprir con corriente fabricada también con carbón, todas las deficiencias e interrupciones del servicio de Ohanes, de cuya cantidad no tengo que hablar, sino remitirme a la memoria del público, que seguramente recordará que con el servicio dado por Mengemor, a cada dos por tres estábamos a obscuras.

Además, que la cuestión de ética que yo planteo, se refiere igualmente a los abonados por tanto alzado, y a los de contador, aunque en estos el verificador y el Gobernador, anteponiendo a todo orden de ideas, el cumplimiento de la cláusula de un contrato, hayan emitido un dictamen que deja maltracha la equidad.

Y con esto, tratada ayer la cuestión bajo el punto de vista económico, y hoy en su aspecto ético o moral, mañana para terminar, nos ocuparemos de la parte legal.

MARIANO SOLANO

Almería 26 Marzo 1917.

UNA INSIDIA

Dice «La Independencia» en su número de ayer en un suelto titulado «Una aclaración», lo siguiente:

«Para evitar maliciosas interpretaciones sobre el sueldo que publicamos días pasados con referencia al famoso «sobre azul», tenemos constar que según referencias de buen origen, el gobernador civil interino no sigue las «normas» del también famoso señor Testor».

De donde resulta que han lanzado ustedes caprichosamente una especie insidiosa contra una persona honorable por todos conceptos, como las lanzaron contra el también honorable, Sr. Testor.

Dicho esto, quedan ustedes bien definidos, caballeros de «La Independencia».

Para alusiones

Es ya mucha historia que el señor «Alfa» no pueda poner pluma en papel, sin lanzar contra nosotros su insidiosa mas o menos encubierta; y sepan de una vez para siempre, él y «La Independencia», cuán enemiga hacia este periódico es bien notoria que DIARIO DE ALMERIA no tiene porqué buscar a nadie para que haga compañías determinadas, que no ha pasado HUMCA por nuestra mente emprendedor.

Si hubiéramos creido que era justa la causa de Lebón, la hubiésemos defendido con nuestra sinceridad acostumbrada, sin solicitar la colaboración ajena y sin importárnoslo nada que el señor «Alfa» tuviera criterio contrario al nuestro: pero NO SE TRATA DE ESTO.

Como sabe muy bien el señor «Alfa», sin darse que un vecino de Almería y por añadidura suscriptor de este periódico, vino a la redacción a pedirnos espacio en él, para contestar al señor «Alfa», preteniendo muy justa, a la que accedimos de buena voluntad, tanto por tratarse de una persona de las condiciones de cultura del Sr. Solano —nuestro distinguido amigo— como por la demanda en sí, como por el asunto, que no es LA DEFENSA DE LEBON, como aviesamente dice el señor «Alfa», sino

DEL FALLO DEL GOBERNADOR, que a nuestro juicio es-

ta ajustado a la Ley, al extremo,

que creemos sinceramente que ninguna otra persona puesta en el lugar del señor Testor, podía, sin pecar de arbitrario, darlo distinto;

y en cuyo fallo además SE CUMPLIO como ha demostrado tra-

el señor Solano, lo prometido por aquella autoridad.

Creemos llegando el momento de que cada almeriense de buena fué, se provea de un notario que anote cuantas palabras diga, o cuartillas emborrone, para evitar que vengan «Sres. Alfas» a cambiarlas, tergiversarlas y presentarlas al público del modo que mejor le convenga para sus fines particulares.

EL «ANDROMAKIS»

Denuncia contra el capitán

Los tripulantes del «Andromakis» Raimundo Rodríguez, Leandro Luis Virismo, Antonio Bento, Martín Andrade y Antonio Vicente Gómez, se han dirigido al Consul de Portugal para denunciarle que el capitán se niega a darles de comer otra cosa que no sea galleta y queso; y que antes de que fuese desembarrancado el buque por el crucero inglés que fué el que hizo el salvamento, les ofreció, que por los trabajos extraordinarios del mismo, les pagaría a 10 libras, y ahora solo quiere abonarles a razón de 5 libras.

Dichos tripulantes han declarado que querían desembocar.

Manifestaron que el tercer maquinista maltrató de obra al marinero Leandro Luis Virismo.

En vista de todo esto, el cónsul adoptará las medidas propias en estos casos.

Robos y timos

Señor Gobernador

El inspector de policía ni se arrepiente ni se enmienda.

Este funcionario, perfectamente inútil e inservible para el desempeño de las funciones que el Gobierno le tiene encomendadas, continúa ocultando a la prensa lo que ocurre, lo mismo que al señor Gobernador, a quien rogamos adopte medidas serias y terminantes, que acaben de una vez con las vergüenzas que propios y extraños presencian uno y otro día.

Nuestra ciudad, señor Gobernador, se halla convertida en puerto de arrebatas capas. Aquí se roba y se tima de manera descarada, a plena luz del día, en medio del Boulevard, en las calles más céntricas, sin que haya enmienda posible a juzgar por la actitud pasiva del señor Illuecas.

A la serie de robos y timos ya señalados por nosotros, en días anteriores, tenemos que apuntar otro escandaloso timo de 600 pesetas, a un forastero, que apenas puso sus plantas en Almería, cayó en manos de esa plaga de malhechores que desde hace tiempo toman nuestra ciudad como campo de sus operaciones.

Señor Gobernador: Lo que viene sucediendo en nuestra capital con la policía, es intolerable, no puede admitirse. Si el señor Illuecas no sirve para ese cargo, comuníquelo así al ministro de la Gobernación, pñés de ningún modo, puede aguantarse por más tiempo, que Almería esté a merced de ladrones y rateros.

Hace cuatro días, le fueron robadas a un infeliz, 825 pesetas; ayer lo fué a otro, por valor de 600; mañana, quien sabe si será V. S. atracado en plena Puerta de Purchena o al salir del Teatro de Variiedades.

Por el buen nombre de Almería y por nuestro propio interés, pedimos, rogamos al señor Gobernador, se percate bien de lo que en nuestra capital sucede con la policía y resuelva prontamente, para que termine esta situación de todo punto insostenible.

Si hubiéramos creido que era justa la causa de Lebón, la hubiésemos defendido con nuestra sinceridad acostumbrada, sin solicitar la colaboración ajena y sin importárnoslo nada que el señor «Alfa» tuviera criterio contrario al nuestro: pero NO SE TRATA DE ESTO.

Como sabe muy bien el señor «Alfa», sin darse que un vecino de Almería y por añadidura suscriptor de este periódico, vino a la redacción a pedirnos espacio en él, para contestar al señor «Alfa», preteniendo muy justa, a la que accedimos de buena voluntad, tanto por tratarse de una persona de las condiciones de cultura del Sr. Solano —nuestro distinguido amigo— como por la demanda en sí, como por el asunto, que no es LA DEFENSA DE LEBON, como aviesamente dice el señor «Alfa», sino

DEL FALLO DEL GOBERNADOR, que a nuestro juicio es-

ta ajustado a la Ley, al extremo,

que creemos sinceramente que ninguna otra persona puesta en el lugar del señor Testor, podía, sin pecar de arbitrario, darlo distinto;

y en cuyo fallo además SE CUMPLIO como ha demostrado tra-

el señor Solano, lo prometido por aquella autoridad.

lidad, y la realidad es esa, y ante ella hay que inclinar la cabeza y rendirse.

Yo maté a mi propio hijo.

Es decir, lo maté en lo que de mi pudiera depender; en lo que dependa de los demás, no soy yo quien puede ni debe intervenir. Para hablar de ello tendría que entrar en el terreno vedado de las intenciones y de tan mal pensamiento a «Liberares Domine».

¿Qué como lo maté? De una manera muy sencilla.

Guaido por un exceso de celo— muy disculpable en un «padre»— cometí la ligereza de pedir para «mi hijo» lo mejor, olvidando, que, lo mejor fué siempre enemigo de lo bueno. Almas «caritativas». (Dios se lo pague) hicieronme notar la imprudencia que había cometido, y convencido por ellas de que yo ipso de mí había puesto en trance de muerte al hijo de mi espíritu, al mismo al que tanto quería, me fui a mi casa a lamentar en silencio el mal, involuntariamente hecho, y a esperar que me avisasen que se había ya enterrado al pobre muerto.

Desgraciadamente, esta última parte no he conseguido verla cumplida; con una manifesta falta de caridad, traen y llevan de acá para allá al pobre cadáver, sin que haya una mano piadosa que se brinde a cubrirlo de tierra antes de que huele la mal.

Quiere usted, mi estimado amigo, ayudarme en labor tan santa? Paz a los muertos.

El murió porque debía morirse Nació con dos vicios de origen.

Primero. Era yo el padre de la criatura, lo que ya era razón bastante para que muriera.

Segundo. Lo lancé a la vida tan encanijado y falto de fuerza, que solo se sostiene a expensas de la consideración ajena.

No quiero cerrar esta, sin formular una pregunta, que lo mismo comprende a V. mi anónimo interlocutor, que a los demás.

Hay en Almería verdadero riesgo de poseer un centro de cultura superior, donde quepan todos, absolutamente todos los almerienses y los que no sean almerienses que vengan a laborar por el saber y por la cultura?

Pues a juntarse y a crearlo, para ello solo se precisa voluntad y deseo; vengan adhesiones y vengan socios, que para la realización de esa obra noble, siempre podrá V. y como V. todos los almerienses, contar con su affm. s. s. q. e. s. m.

LEONCIO JASO

DOCTOR NUÑEZ

ESPECIALISTA

GARGANTA, MARIZ, OÍDOS

CONSULTA, 12 a 1 Y 3 a 6

HOTEL SIMON.

LOS PACHACHES

Con motivo de la carestía de las patatas, reina gran interés en el público, por conocer las gestiones que el alcalde se propone hacer, para evitar ya que no en todo, por lo menos en parte, el conflicto que se avecina, con motivo de la reciente exportación.

Los acaparadores no deben estar muy contentos, pues tenemos la más firme creencia, que esta importante cuestión la habrá estudiado la Junta provincial de subsistencias.

Sabemos que varios vendedores han visitado al alcalde, para protestar de lo que exponemos; pero parece que el señor Pérez Cordero, está dispuesto a meter en cintura a todos los que abusan descaradamente, se burlan del público.

En balde se reune la Junta de Subsistencias y acuerda precios; pues al otro día de tomarse el acuerdo se venden en el mercado al detalle al precio que les dá la gana.

Ciertamente la culpa de esto, no la tiene por entero el vendedor ambulante; la tiene la Alhondiga, que está llena de «gente rica» que puede comprar grandes cantidades y de ello se aprovechan.

Y claro está: si los compradores al por menor, las compran en alta, no tienen más remedio que venderlas más caras, pesarlas mal, o derlas de la clase más inferior.

Urge desde luego, un pronto remedio a este constante abuso y sobre todo, es de suma importancia que la Junta de Subsistencias haga valer sus legítimos acuerdos, cartando de una vez tal estado de cosas.

De Sociedad

Se encuentra algo mejorado de la enfermedad que le aquejaba, nuestro particular y distinguido amigo, el Administrador de los Baños de Sierra Alhamilla don Francisco Yélamos, quien ha sabido granjearse las simpatías y el cariño de cuantos se honran con su amistad.

Damos pues nuestro más cordial enhorabuena al señor Yélamos, y le deseamos un franco y definitivo restablecimiento.

Repuesto de la dolencia que durante un periodo de tiempo lo ha tenido postrado en cama, hemos tenido el gusto de saludar al profesor de la Banda municipal, don Andrés de Rafael.

De Roquetas ha llegado el conocido agente de negocios, don Calixto Bernabeu.

En el tren correo de ay

PAGINAS DE LA CAMPAÑA

Lo que dicen los ingleses y franceses

Tanto los periódicos ingleses como los franceses comentan que creen llegada a su fin la retirada germana, en vista de que las fuerzas teutonas que hasta ahora, desde que comenzaron su repliegue cedían sin resistencia el terreno, empieza a oponer obstáculos serios al avance de las fuerzas rivales.

Se ha manifestado principalmente esta viva resistencia entre Nurlu y Arras por lo que respecta a las huestes británicas y a lo largo del canal del Somme enfrente de las tropas francesas.

Los alemanes han bombardeado intensamente las líneas enemigas, cosa que no habían hecho hasta ahora.

Reconocen los franceses, que el movimiento estratégico de los alemanes ha retrasado todos sus planes de gran ofensiva, ya que el traslado de grandes piezas, su emplazamiento, la elección, transporte y acondicionamiento de grandes depósitos de municiones, víveres y material, así como las del preciso núcleo de elementos que la ofensiva exige y que ya estaban ampliamente dispuestos, exige un tiempo que los alemanes ganan para sus planes de momento, pero la ofensiva no se anula, sino que retrocede.

Los alemanes, agregan, al evacuar sus trincheras, se han evitado pérdidas, pero franceses e ingleses también se las han evitado, y es mucho conseguir que sin obligarse a un gasto excesivo de vidas, se haya logrado realizar un avance que no tiene nada de deseable.

Ni siquiera han precisado gastar las huestes aliadas las pilas gigantescas de municiones con que contaban para su avance.

Este se ha efectuado sin que ese gasto se haya hecho menester, y esas municiones podrán utilizarse debidamente contra las posiciones definitivas donde el enemigo decidirá hacer firme resistencia al temprano avance de las tropas franco-inglesas.

Que los alemanes consiguen minorar su línea defensiva, pues franceses e ingleses la amigarán también y si aquellos aumentan por esta economía de hombres en primera línea la densidad de las fuerzas de resistencia, aquellos aumentarán en idéntica proporción la densidad de las líneas atacantes, por efecto de esa misma economía de hombres en la primera línea ya que la línea de los unos, por consecuencia del contacto se ha de adaptar en todo a la línea de los otros.

De la lectura de la prensa extranjera se deduce claramente, que en los franceses ha producido un brillante entusiasmo la liberación de tantos y tantos pueblos.

Esta liberación inesperada sido motivo de elevación demócrata. Aún dando por hecho el triunfo de las armas aliadas, no se hubiere llegado en tan corto lapso de tiempo a un resultado que supone la reconquista de la décima parte del territorio francés apresado por los invasores desde Septiembre de 1914.

El hecho de haberse efectuado el repliegue alemán antes de una campaña de primavera y no en los finales de una campaña de Otoño, es otra de las causas que legitiman las esperanzas de los soldados y del pueblo francés.

Por lo pronto, los hechos transcurridos lo colocan ante lo desconocido. Queda por averiguar contra qué adversario empleará Alemania las fuerzas que de momento puede ahorrar en este extenso

La actitud de los Estados Unidos

Los Estados Unidos andan temerosos de meterse en aventuras bélicas que no habían de reportarles al fin y a la postre ningún beneficio.

Virtualmente existe el estado de guerra entre los Estados Unidos y Alemania, y solo se espera a que el Congreso dé carácter oficial a tal decisión.

Todas las líneas férreas de los diversos estados de la Unión están dispuestos a transportar tropas a donde sea preciso y se prevenga oportunamente.

El Gobierno anuncia oficialmente que podrán intervenir en la contienda todas las fuerzas navales y un ejército de tres millones de hombres.

A tierras de Europa calculan enviar 500000 voluntarios, según unos, y según otros los Estados Unidos recabarán de los países de la Entente el medio de hacer la guerra con completa independencia de los demás enemigos de los Imperios centrales, sin concertar con los aliados compromiso ninguno.

En todo caso harían cesión eventual de sus fuerzas navales, más que nada con el fin de conseguir una base naval importante en Europa, pero sin concertar en ningún caso alianza con nadie, ni compromiso mancomunado de ninguna especie.

Cederán a dejar sus buques a las órdenes de un almirante inglés, todo por el afán egoísta de conseguir un punto de apoyo para ejercer una acción marítima para su rival, pero no quieren perder su libertad de acción, si bien con esta concepción de subordinación relativa adquirirán derechos para caso de paz colectiva.

Eso de la base naval, hablando claro, y dala la labor de las escuadras en cerca de tres años de pelea, es tanto como solicitar una gaza para donde esconder sus barcos de guerra y si es ese el único apoyo que van a prestar los yanquis, a los aliados bien pueden estar en su casita.

En las condiciones actuales de la pelea no hace falta, ni por uno, ni por otro bando en los momentos presentes, ningún nuevo factor que se sume a los que dirigen violentamente sus diferencias: no necesitan ni unos, ni otros dinero, porque están hechos todos los gastos para la ofensiva decisiva que se resolverá con el esfuerzo de todos, no necesitan más material porque para los fines de referencia tienen a saturación, acaso más del que precisan; no necesitan más hombres, sobre todo en el bando de los aliados de la Múltiple Entente, porque con los que cuentan para el desarrollo de los planes de ofensiva tienen sobradamente suficiente y hará crecidos son los contingentes con relación al terreno ocupado...

Y no necesitándose dinero, hombres, ni material, no alcanzamos a comprender el papel que los Estados Unidos van a desempeñar en la ruda y sangrienta pelea.

El pueblo yankee con su formal decisión de ir a la guerra contrariando sus corrientes pacíficas de toda la vida nos recuerda el dicho del viejo pecador que harto de correr aventuras se hizo fraile, o por mejor decir en castellano no a aquello de el diablo harto de carne se metió a fraile.

Los Estados Unidos harto de enriquecerse con la fiebre bélica de

los demás grandes pueblos se deciden a echar también su cuarto a espaldas.

Hay muchos americanos que no quieren ir a la lucha, y tal vez el Congreso desautorice una vez más al presidente Wilson.

COMANDANTE LUTATIUS

frente occidental y las divisiones de nueva formación que Germania agrega a sus reservas estratégicas.

Virtualmente existe el estado de guerra entre los Estados Unidos y Alemania, y solo se espera a que el Congreso dé carácter oficial a tal decisión.

Todas las líneas férreas de los diversos estados de la Unión están dispuestos a transportar tropas a donde sea preciso y se prevenga oportunamente.

El Gobierno anuncia oficialmente que podrán intervenir en la contienda todas las fuerzas navales y un ejército de tres millones de hombres.

A tierras de Europa calculan enviar 500000 voluntarios, según unos, y según otros los Estados Unidos recabarán de los países de la Entente el medio de hacer la guerra con completa independencia de los demás enemigos de los Imperios centrales, sin concertar con los aliados compromiso ninguno.

En todo caso harían cesión eventual de sus fuerzas navales, más que nada con el fin de conseguir una base naval importante en Europa, pero sin concertar en ningún caso alianza con nadie, ni compromiso mancomunado de ninguna especie.

Cederán a dejar sus buques a las órdenes de un almirante inglés, todo por el afán egoísta de conseguir un punto de apoyo para ejercer una acción marítima para su rival, pero no quieren perder su libertad de acción, si bien con esta concepción de subordinación relativa adquirirán derechos para caso de paz colectiva.

Eso de la base naval, hablando claro, y dala la labor de las escuadras en cerca de tres años de pelea, es tanto como solicitar una gaza para donde esconder sus barcos de guerra y si es ese el único apoyo que van a prestar los yanquis, a los aliados bien pueden estar en su casita.

En las condiciones actuales de la pelea no hace falta, ni por uno, ni por otro bando en los momentos presentes, ningún nuevo factor que se sume a los que dirigen violentamente sus diferencias: no necesitan ni unos, ni otros dinero, porque están hechos todos los gastos para la ofensiva decisiva que se resolverá con el esfuerzo de todos, no necesitan más material porque para los fines de referencia tienen a saturación, acaso más del que precisan; no necesitan más hombres, sobre todo en el bando de los aliados de la Múltiple Entente, porque con los que cuentan para el desarrollo de los planes de ofensiva tienen sobradamente suficiente y hará crecidos son los contingentes con relación al terreno ocupado...

Y no necesitándose dinero, hombres, ni material, no alcanzamos a comprender el papel que los Estados Unidos van a desempeñar en la ruda y sangrienta pelea.

El pueblo yankee con su formal decisión de ir a la guerra contrariando sus corrientes pacíficas de toda la vida nos recuerda el dicho del viejo pecador que harto de correr aventuras se hizo fraile, o por mejor decir en castellano no a aquello de el diablo harto de carne se metió a fraile.

Los Estados Unidos harto de enriquecerse con la fiebre bélica de

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

HARIZ, GARGANTA Y OÍDOS.

Obispo Orbera 24. Consulta de 9 a 1 y de 3 a 5.

Notas mineras

Cartas de pago

Don Andrés Alvarado, ha presentado en este Gobierno civil, carta de pago a responder de las operaciones facultativas de la mina «San Andrés» registro número 33.882, término de Gérgal.

Don Antonio Altalaguirre, ha presentado igualmente otra para el registro titulado, «Verdún», número 33.893, del término de Alcántara.

Don José Molero, Levenfeld, una para «Demasia a las Brionas», número 33.896, del término de Olula de Castro.

HORTICULTURA

Gran surtido en arbustos de hojas perenne y caduca a 1 peseta una.

Flores claveles a 0'60 pts. docena.

Gran colección de plantas para jardín. Gran surtido de plantas para patios y salones.

Esta misma casa compra toda clase de plantas medicinales deseadas y hoja y cáscara de naranja. Todo lo paga a buen precio.

Establishimiento de Santo Isidro, calle Real del Barrio Alto.—Almería

Ayuntamiento

El Presidente de la Junta de Arbitrios de Melilla, ha emitido a esta alcaldía certificados de talla y reconocimiento del mozo Francisco Martínez Sánchez.

La Tesorería de Hacienda, ha remitido cédula de notificación para su entrega, a don Sixto Espinosa, e interesado se le devuelva la duplicada una vez que sea cumplimentado el servicio.

El Teniente Coronel Jefe de esta Comandancia de Carabineros, ha solicitado tagua para el carabineiro Antonio Antón Paredes, que marcha a Cuevas de Vera.

El administrador de Aduanas,

ha comunicado al alcalde, haber sido embarcados en el vapor «Cabo Coruna», por varios cargadores, 8.000 kilogramos de pescado en 40 barricas.

Para hoy a las 12, está citada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

Francés e Inglés

Clases especiales para aprender los dos idiomas en poco tiempo.

HONORARIOS MODICOS

Se hacen traducciones escritura a máquina

Sagasta & pral. derecha.

La banda del Hospicio

Suscripción popular abierta por

DIARIO DE ALMERIA para contribuir al gasto que origina el uniformar a los niños del Hospicio que quieren componer la Banda de Música, organizada por iniciativa del Director de la Academia de Bellas Artes y bajo la protección del Presidente de la Corporación provincial, patrocinador de tan hermosa idea.

Suma anterior 91'00

D. Joaquín Hernández	1'00
Srta. Julia Sánchez Corral	1'50
Barómetro	754'4
Términos	15'6
Maxima a la sombra	16'8
Mínima	11'8
Al sol	22
Viento	N.
Mar	llana
Cielo	despejado

Total 101'05

Boletín religioso

Sts. de hoy miércoles: Ayuno

sin abstinencia. Santos Juan de Capistrano, Sixto III, papa, Esperanza ab., Gurtrano rey, Prisco, Marcos, Alejandro, Caster, Dorotheo, Rogato, Sucesos mrs.

Jubileo de las cuarenta horas.

Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana en la misma Iglesia. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

Ejercicios de Cuaresma.—Quedan suprimidos, porque son los deseos del señor Obispo de que todos los fieles asistan a la misión que se está celebrando en la capital.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.—Mes de San José. Todos los días en la misa de 8 y media y por la tarde después del Santo Rosario se hará el ejercicio en honor del Santo Patriarca.

A la Santísima Virgen de los Dolores.—En la parroquia de Santiago, continúa el Septenario de Dolores, con exposición de S. D. M., y dolores cantados, a las cinco y media.

En Santo Domingo, continúa hoy una novena con el siguiente orden:

Todos los días a las ocho de la mañana Misas solemnes. Por la tarde a las seis en punto, Novena con dolores, cantados y «S. abat. Mat.»

En San Pedro, continúa hoy a las ocho de la mañana, mientras la Misa.

En las Puras, todas las tardes a las cinco.

En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, la Congregación de la Buena Muerte invita a todos los asociados y demás devotos de Nuestra Señora a los cultos que celebrará en honor de la Santísima Virgen de los Dolores.

Todos los días a las ocho y media, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las 5 Preces del Jubileo circular, Estación, Santo Rosario, Ejercicio y Sermón, que predicará el Director de la Congregación R. P. Juan Picazo, S. J.

Después de la Bendición, Salva-

me Virgen María.

En la parroquia de San Sebastián, continúa el septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores. Los ejercicios se celebrarán a las 4 y media de la tarde.

Cooperativa Eléctrica Almeriense.

Desde el dia 15 de Febrero, de

una a cinco de la tarde, quedó abierta la suscripción de acciones de fundador de la «Cooperativa

eléctrica almeriense», cu-

yo importe de pesetas 25 se satis-

farán: tres pesetas en el momento

de adquirir el compromiso y el resto

en plazos de dos pesetas me-

suales.

OFICINA SOCIAL Calle de San Francisco número 4, piso bajo.

En dicha oficina podrán los inter-

esados rec

de luego no lo ingresaron en el mercado puesto que apenas se veía un rabo para un remedio.

Ayer hubo algún pescado más que de ordinario, pero a pesar de la relativa abundancia, no era posible hacer su adquisición con las de la ley a finales que se recabase el alquiler de algunas guías municipales.

Los salmonetes, que el precio de taza de 40 céntimos el kilo, se vendieron en ciertas ocasiones a 150; los demás pescados llevaban la caza de acuerdo a la negociedad o lo que se acordaba entre las familias daban figura a ello.

Los vendedores, contentos por lo bien y lucido de las suyas, se acomodaron más que si bien hubo algunos arrebatos, expulsados de la plaza, que se quedaron allí de tenerlo a cargo, contra la voluntad de su dueño, y vinieron a solicitar su ingreso, una vez concedido, cosa que debía de haber ocurrido, volvieron a las andadas, por culpa de "unos y otros".

Las multas continúan a la orden del día, pero sin cobrarse ni una apuesta, y esto hay quien lo atribuye a manejos de algún concejal que siempre anda velando por los intereses de sus conocidos.

Pero no es esto todo; para dar una idea de hasta donde puede llegar el cinismo de acaparadores y exportadores, basta exponer que el Recaudador del arbitrio del pescado, ha comunicado a la Alcaldía que el día 20 del corriente mes, se embarcaron en el vapor "Cabe Corrala" y con destino a Málaga, «cuarenta barricas» de pescado, que se «dargaron» sin pagar un «gordo» en concepto de derechos que lógicamente le corresponden.

De aquí se deduce, que no solo se llevan el pescado, si no que contra "viento y marea" se la dan en puertas al propio Recaudador del impuesto que el Ayuntamiento no dejará de percibir pese a quien pese.

Y a todo esto, los municipales con fueros de inspectores, ciegos perdidos, se pasan el día en el cafetín de enfrente al varadero, a que nuestro entender no es «observatorio» muy aproposito que digamos para apreciar las entradas y salidas de los bultos en cuestión.

Creemos firmemente que el cargo de «celador» debía ser completamente extraño al municipio y quizá de este modo podríamos adelantar algo.

Pero, se nos figura, que predicaremos en desierto.

Y entonces, ya no nos quedará a los almerienses otro recurso, sino es irnos al «Morro a pescar con acana».

Los mejores vinos finos, licores y cervazos se venderán en el «Montañés».

Los señores suscriptores que no reciben puntualmente, DIA RIO DE ALMERIA pueden dirigirse a esta Administración, en la seguridad de que quedará subsanada inmediatamente la falta, sea el que quiera el motivo que la origine.

Dr. Manuel Marín
Oculista del Hospital Provincial:

Especialista en las enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-americanas.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana.

Lotería nacional
Quiere participar gratis en los sorteos y por su medio en...
quequierese?::

Suscribase hoy mismo a El Libro de la Fortuna, envian 5 pesetas, 60 céntimos a F. Simón, gerente de La Económica, establecimiento de combinación mercantil, calle Hernán Cortés y Plaza de Canalejas, 4. ALMERIA.

Contribuirá a una obra benéfica y regeneradora!

Correspondentes y Agentes se echan en todos los pueblos.

No se atenderán las solicitudes de quienes no figuren como subscriptores.

Agua mineral. — Productos químicos para farmacias y artes.

Graffiti en general. — Aceites y grasas para maquinarias. — Pinturas.

Tinturas para el cabello y barba. — Cremas y colores.

Lociones para la cara.

ACEITE HIGADO DE BACALAO MUY FRESCO

el 600, gomas higiénicas. — Depositario de las Aguas Antidiabéticas.

Aspiríbulo. — Carburo de calcio.

JOSE TORO GARCIA ALMERIA

Fábrica de aguardientes Santa Engracia Destilación a vapor

MANUEL SORIANO Benahadux (Chucche)

Consultas precios

do 22

do 23

do 24

do 25

do 26

do 27

do 28

do 29

do 30

do 31

do 1

do 2

do 3

do 4

do 5

do 6

do 7

do 8

do 9

do 10

do 11

do 12

do 13

do 14

do 15

do 16

do 17

do 18

do 19

do 20

do 21

do 22

do 23

do 24

do 25

do 26

do 27

do 28

do 29

do 30

do 31

do 1

do 2

do 3

do 4

do 5

do 6

do 7

do 8

do 9

do 10

do 11

do 12

do 13

do 14

do 15

do 16

do 17

do 18

do 19

do 20

do 21

do 22

do 23

do 24

do 25

do 26

do 27

do 28

do 29

do 30

do 1

do 2

do 3

do 4

do 5

do 6

do 7

do 8

do 9

do 10

do 11

do 12

do 13

do 14

do 15

do 16

do 17

do 18

do 19

do 20

do 21

do 22

do 23

do 24

do 25

do 26

do 27

do 28

do 29

do 30

do 1

do 2

do 3

do 4

do 5

do 6

do 7

do 8

do 9

do 10

do 11

do 12

do 13

do 14

do 15

do 16

do 17

do 18

do 19

do 20

do 21

do 22

do 23

do 24

do 25

do 26

do 27

do 28

do 29

do 30

do 1

do 2

do 3

do 4

do 5

do 6

do 7

Francisco Rodríguez Rubí.
Real 11. Comestibles finos
de todas clases.

Gabriel Carrascal López.
Rambla de Alfareros 8. Artes
carreras, artocres, café, chocolates
y todo lo concerniente al ramo. Marcas las más se-
lectas. Precios los más eco-
nómicos.

Francisco García López.
Tiendas 32. Comestibles finos.
Conservas de las mejoras marcas. Especialidad en
café tostado al día.

La Virgen del Carmen.
Príncipe 17. Comestibles finos.
Esta casa es la que mejores géneros ofrece al pú-
blico. Exactitud en el peso.

El Nuevo Mundo.—Comes-
tibles finos — José Puerto.
Puerta Monteca, quesos, sal-
chichón. Conservas de todas
clases. Especialidad en ca-
fés tostados. Lachambre 4,
Almería.

ZAPATERIAS

La Elegancia.—Juán Mo-
reno Gallego. Calzado de to-
das clases. Especialidad en
el de lujo. Príncipe 19, Al-
mería.

Pedro Plaza Granados. Pa-
sado del Príncipe número 13.
Calzado de lujo. El mejor y
más barato.

LAS BALEARES.—Paseo
del Príncipe número 3. Rai-
mundo Brotons Vicedo. Cal-
zado de varias clases. Venta
a plazos y al contado. Tacos
de goma para calzado y
raffia.

FUNERARIAS

La Soledad.—Antonio Ma-
rín Durán, Granada, 28; te-
lefono 103 y 144; servicio per-
manente.

PERFUMERIAS

Villa de Madrid.—Perfu-
merías, juguetes, bastones,
cuchillos y botas, arti-
culos de viaje. Tiendas 21.

CONFITERIAS

El 11 de Septiembre.—La
casa más acreditada de Al-
mería. Rambla de Alfareros
4. Sucursal, Castellar 5.

RELOJERIAS

José Galera de la Rosa.—
Taller de reparaciones de
toda clase de relojes con ga-
ranzia. Granada 4. Almería.

PLATERIAS

Manuel Navarro.—Tiendas
34. Se hacen toda clase de
composturas por difíciles que
sean, en alhajas de oro y pla-
ta.

HOTELAS Y FONDAS

H. de la Virgen del Mar.
Real 21. Pupilos desde 3 pe-
setas en adelante.

PRACTICANTES

Antonio Herrera García.—
Practicante. Calle de Santa
Rita, núm. 8.

PAPELERIAS

Miguel Marín. Practican-
te. Plaza de Pavía.

Callista.—José Gil Segura.

Pez. Extracción rápida y
completa de callos y toda
clase de dureza. Economia.

Sulfato de cobre.

Cárbaro de calcio.

Presión económica

Droguería "Arco Iris".

Paseo del Príncipe, 8.

CRISTALERIAS

Instalaciones de cristales á
domicilio. Prontitud y econo-
mía. Tiendas, 18 y 20, Pérez 1.

PELUQUERIAS

Peluquería.—Viedma. Pla-
za del Carmen, 3; servicio
esmerado, último modelo en
corte de pelo a la parísena,
arreglo de barbas y peinados
de todas clases y esmero en
el trabajo.

TRANSPORTES

Julio Bou Carpizo.—Embar-
ques y reexpedición de mer-
cancías. Despacho de Adua-
nas. Consignaciones, transi-
tos, comisiones y seguros.

Transportes combinados de
domicilio a domicilio.

LOZA Y CRISTAL

Vicente Iborra.—Exce-
nsionado en calzado, loza y
crystal; borra y miraguano,

cuadros y espejos. Tiendas,
número 26.

ESPECIALISTAS

Doctor Balboa.—Espe-
cialista en partos. Conde Ofalia,
número 26.

PANADERIAS

San Isidro.—Regocijos, 26.

El mejor pan de Almería.

ARMEROS

Juan Criado González.—
Plaza de Nicolás Salmerón 1,

proximidad y economía.

Se necesita

Sirvienta de doce a quince
años. Razón: Grenade 47.

Media ama

con leche fresca de 2
meses. Oliveros núm. 4.

Minera

se ofrece una con buenas
referencias. Oliveros núm.
3 darán razón.

Se deseja

comprar una máquina de
escribir marca "Under-

wood", de segunda ma-

ño pero de buen uso.

Para informes. Muñ-

9, fábrica de Moscú.

Se vende

una preciosísima guitarra
flamenca de muy buenas
voz.

Dará razón: calle de

San Lorenzo núm. 3.

Se vende

el armazón de hierro de
una hornilla, con 4
huecos, y perfectamente

en su sitio.

Se vende

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería). Servicio esmerado.

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Para informes: Calle
de Orbaneja núm. 1.

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Para informes: Calle
de Orbaneja núm. 1.

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.

Razón: Plaza de S. Jo-

sé número 2. (Barrio Al-
mería).

Cobrador

una prensa de copiar en
muy buen uso.